План відкритого уроку з алгебри і початків аналізу

Тема уроку: «Найпростіші ірраціональні рівняння».
Методична мета:активізація розумової діяльності учнів шляхом використання різних форм і методів роботи.
Навчальна мета:ввести учням означення ірраціонального рівняння,поняття найпростішого ірраціонального рівняння і його коренів,навчити учнів розв’язувати найпростіші ірраціональні рівняння.
Розвиваюча мета:сприяти розвитку логічного мислення учнів,розвивати вміння аналізувати математичний матеріал.
Виховна мета:виховувати увагу,комунікабельність.
Тип уроку:вивчення нового матеріалу.
Обладнання:мультимедійний проектор,картки,тести,презентація.

ХІД УРОКУ

Етапи уроку                                               Метод проведення                                                                                        
I. Організаційний момент.                      Звернення вчителя до класу.
II. Актуалізація опорних знань учнів.    
     Вправи на картках.                                 Взаємоконтроль учнів.                                                                 
III. Мотивація навчальної діяльності   Звернення вчителя до класу.

      учнів.
IV. Вивчення нового матеріалу.             Лекція вчителя за допомогою
     1.Означення ірраціонального            мультимедійного проектора і                                               рівняння.                                              дошки.

 2.Поняття найпростішого                        ірраціонального рівняння і його  коренів.
      3.Розв’язування найпростішого ірраціонального рівняння.                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

 V. Закріплення отриманих знань.           
      Тести.                                                        Самостійна робота.
 VI. Підсумок уроку.                                    Звернення вчителя до класу.
 VII. Домашнє завдання.                             Екран мультимедійного 

                                                                          проектора.                                            

I. Організаційний момент.
Добрий день. Черговий хто відсутній? Дякую. Сідай. Зараз ми продовжимо нашу співпрацю в опануванні основи більшості наук – математики. А епіграфом нашої роботи будуть слова: 

Не соромно не знати,

соромно не вчитись. 
(народна мудрість) 
(Слайд 1)
Але будь-яке нове знання спирається на раніше відоме чи досліджене. 
II. Актуалізація опорних знань учнів.
Тож давайте згадаємо з вами,що ми вже вивчили по темі «Корінь n–го степеня і його властивості». Зараз переверніть будь-ласка файли,що лежать перед вами. За 3 хвилини ви маєте розв’язати завдання,яке ви отримали на картці.

Картки 
I Варіант 

1) Обчислити:

а) 
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2) Виконати дії:
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II Варіант 

1) Обчислити:

а) 
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2) Виконати дії: 

а) 
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 Час закінчився. Передайте ваш зошит сусіду,який за 3 хвилини перевірить ваші записи. При не згоді з вашою відповіддю він впише свою чорною пастою. Поверніть зошити власникам.
III. Мотивація навчальної діяльності учнів.
Люди у своїй роботі часто оперують рівняннями,тобто рівностями,у яких знаючи певну кількість відомих величин і їх взаємозв'язок можна знайти невідому величину,що залежить від даних. Для певних видів рівнянь ви вже знаєте назви і способи розв’язку. 
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- лінійне рівняння;
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 - квадратне рівняння;
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 - тригонометричне рівняння.

А чи зустрічали ви раніше наступне рівняння: 
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 ? Мабуть ні. Вивчення таких рівнянь і буде темою нашого сьогоднішнього уроку «Найпростіші ірраціональні рівняння». (Слайд 2)   
IV. Вивчення нового матеріалу.
     1.Означення ірраціонального рівняння.
Введемо означення ірраціонального рівняння.

               «Рівняння,в яких невідоме міститься під знаком кореня, 

               називаються ірраціональними». (Слайд 3) 

                 Запишіть його у свої зошити.

               Наприклад: 
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 - ірраціональне рівняння; 
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 - ірраціональне рівняння.

               Але зверніть увагу рівняння виду
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 не є ірраціональним 

               рівнянням,бо невідоме не міститься під знаком кореня.

           2.Поняття найпростішого ірраціонального рівняння і його коренів.  
               
Найпростішими ірраціональними рівняннями вважаються такі 

               ірраціональні рівняння,у яких невідоме міститься лише під одним

               знаком кореня.

               Наприклад: 

               
[image: image18.wmf]7
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 - найпростіше ірраціональне

               рівняння. (Слайд 4)   

               Як і будь-яке інше рівняння ірраціональне рівняння має корені,тобто 

               числа,які перетворюють його в правильну числову рівність.

            3.Розв’язування найпростішого ірраціонального рівняння. 

               Щоб знайти корені найпростішого ірраціонального рівняння 

               потрібно його розв’язати. Розглянемо це на прикладі рівняння:
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 . (Слайд 5) 

                 Для цього відокремимо вираз,що містить 

                 змінну під знаком кореня,перенісши решту членів рівняння у 

                 праву частину рівняння: 
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                 У рівнянні є подібні доданки,їх зводять: 
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                 Щоб звільнитися від кореня обидві частини рівняння підносять 

                 до квадрата: 
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                 Зведемо подібні доданки: 
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    (Слайд 6) 

                 Розв’яжемо,утворене квадратне рівняння:
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                  Оскільки ми підносили частини рівняння до квадрата,то 

                  порушилася його рівносильність. Тому в ірраціональних рівняннях 

                  завжди роблять перевірку,підставляючи знайдені корені у дане 

                  рівняння.

                  Перевірка:  
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  (Слайд 7)   
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                  Рівність невірна,тому -2 не є коренем даного рівняння. 

                  -2 називають стороннім коренем даного рівняння.  

                                        
[image: image36.wmf]2

1

1

11

1

5

=

-

-

+

×

 

                                        
[image: image37.wmf]2

2

16

=

-

 

                                         
[image: image38.wmf]2

2

4

=

-

 

                                         
[image: image39.wmf]2

2

=

 

                   Рівність вірна,тому 1 є коренем даного рівняння. 

                   Потім обов’язково у відповідь записуються числа,які є коренями 

                   даного рівняння.   

                   Відповідь:1. 

                   Іноді не розв’язуючи ірраціонального рівняння,можна з’ясувати, 

                   що воно не має коренів. Наприклад: 

                   1)
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 - рівняння не має коренів,бо арифметичний  

                   квадратний корінь не може бути від’ємним;  (Слайд 8) 
                   2) 
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 - перший корінь має зміст,якщо 
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                   коли 
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                   нерівності несумісні,отже дане ірраціональне рівняння не 

                   має коренів.  (Слайд 9) 
V. Закріплення отриманих знань. 
     
Щоб закріпити щойно почуте і побачене,переверніть файл,який 

     лежить перед вами. На ньому тест,на розв’язання якого ви маєте 

     6 хвилин.   
Тести 
I Варіант

     1) Які з наведених чисел є коренями рівняння 
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        а) 4 ;    б) 7 ;    в) -7 ;    г) -4 ? 

     2) Коренем якого з наведених  рівнянь є число 3 

        а) 
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     3) Не розв’язуючи рівняння,вказати,яке з них не має коренів 

        а) 
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II Варіант 

      1) Які з наведених чисел є коренями рівняння 
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          а) -2 ;    б) 2 ;    в) -7 ;    г) 7 ? 

      2) Коренем якого з наведених  рівнянь є число 2 

          а) 
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      3) Не розв’язуючи рівняння,вказати,яке з них не має коренів

         а) 
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      Ваш час закінчився.

 VI. Підсумок уроку. 

       
На сьогоднішньому уроці ми вивчали найпростіші ірраціональні 

       рівняння,поняття коренів і сторонніх коренів найпростіших  

       ірраціональних рівнянь. Ознайомилися з алгоритмом розв’язку 

       найпростіших ірраціональних рівнянь. Засвоєння вами цих 

       понять я перевірю по розв’язанню тестів. За потреби ми відкоригуємо 

       їх на наступному уроці. Оцінки за тести і картки ви отримаєте у зошитах. 

 VII. Домашнє завдання. 
       
Запишіть домашнє завдання з екрана мультимедійного проектора: 

                М.І.Шкіль «Алгебра і початки аналізу» 

                Розділ 4 § 2 стор.202-204. Вправа 30 (4,7). (Слайд 10)  

        
Черговий зберіть зошити. Урок закінчено,до побачення. 
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         Картка
I Варіант 

1) Обчислити:
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2) Виконати дії:
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Картка
II Варіант 

1) Обчислити:

а) 
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2) Виконати дії: 

а) 
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Тест 
I Варіант

     1) Які з наведених чисел є коренями рівняння 
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        а) 4 ;    б) 7 ;    в) -7 ;    г) -4 ?

     2) Коренем якого з наведених  рівнянь є число 3 

        а) 
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     3) Не розв’язуючи рівняння,вказати,яке з них не має коренів 

        а) 
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Тест
II Варіант 

      1) Які з наведених чисел є коренями рівняння 
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          а) -2 ;    б) 2 ;    в) -7 ;    г) 7 ? 

      2) Коренем якого з наведених  рівнянь є число 2 

          а) 
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      3) Не розв’язуючи рівняння,вказати,яке з них не має коренів
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